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⺠眾對本院⾏政服務品質滿意程度調查報告

⼀、調查問卷回收狀況

本年度「⺠眾對法院⾏政服務品質意⾒調查」已順利完成，本院九⽉份

累計回收 341 份問卷，其中由⺠眾⾃⾏填寫 161 份，占 47.21%，由本院

志⼯訪問調查 180份，占 52.79%；回收樣本中以「被告或相對⼈」填寫問

卷最為踴躍，計 85份（占 24.93%），次為「律師」及「法務或律師助理」

各計 64份（占 18.77%）、「原告或聲請⼈」計 61份（占 17.89%）。

表⼀ ⺠眾對本院⾏政服務品質意⾒調查表回收情形

九⼗⼆年九⽉⼀⽇⾄三⼗⽇⽌ 單位：份數；%

⾝ 份 別
合 計 ⾃ ⾏ 填 報 訪 查

回收

份數
分 配 比

回收

份數
分配比

回收

份數
分配比

總 計 341 100.00 161 47.21 180 52.79

原 告 或 聲 請 ⼈ 61 100.00 19 31.15 42 68.85

被 告 或 相 對 ⼈ 85 100.00 12 14.12 73 85.88

證 ⼈ 24 100.00 7 29.17 17 70.83

律 師 64 100.00 51 79.69 13 20.31

法務或律師助理 64 100.00 54 84.38 10 15.63

代書或代書助理 2 100.00 - - 2 100.00

⼀ 般 洽 公 ⺠ 眾 31 100.00 15 48.39 16 51.61

其 他 10 100.00 3 30.00 7 70.00

報告⽇期：92.10.06
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⼆、本院各項⾏政服務品質滿意程度
(⼀)根據調查結果顯⽰本年度⺠眾對本院各項⾏政服務總體表現感覺滿意
者為 84.33%，普通者占 14.26%，不滿意者占 1.40%，整體滿意度較
去年同期提⾼了 6.88個百分點，不滿意之比率則略降 0.45個百分點。
如依⾏政⼈員之服務品質與本院軟硬體設施分別觀察，⺠眾對本院⾏
政⼈員的服務品質滿意度為 86.24%，雖較去年同期略減 1.91個百分
點，但服務態度、辦事效率及專業知識等各項滿意度仍都維持在八成
五以上，顯⾒⺠眾對本院⾏政⼈員之服務品質仍表⽰肯定；⽽對各項
軟硬體設施滿意度為 83.12%，則較去年同期⼤幅增加 12.45 個百分
點，其中除「電腦查詢系統」外，其餘各項增幅皆在 10 個百分點以
上，究其原因，除了回應⺠眾之意⾒致⼒改善外，去年調查期間因本
院正值法庭⼤廈電路管線⼯程施⼯，致滿意度偏低亦為主因。

(⼆)⺠眾對本院⾏政服務及軟硬體設施不滿意的原因及建議如下：

1.服務態度：服務⼈員臉上笑容不⾜，有時態度不夠親切。

2.整潔及舒適：建議增設吸煙區，以避免廁所內充滿煙味。

3.指標及位置略圖：本院標⽰牌字體太⼩。（去年調查亦有⺠眾反映）

4.等候區的空間配置：⺠眾反映等候區書報雜誌過少，另有⺠眾建議
⼆、三樓⾛廊應放置時鐘。（去年調查亦有⺠眾反映）

5.電腦查詢系統：經常故障。（去年亦有⺠眾反映）

表⼆ ⺠眾對本院各項⾏政服務品質滿意程度

單位：%;百分點

項 ⽬ 別
92年 9⽉ 91年 9⽉ 增減比較（百分點）

滿意 普通 不滿意 滿意 普通 不滿意 滿意 普通 不滿意

總 計 84.33 14.26 1.40 77.4

5

20.70 1.85 6.88 -6.44 -0.45

服務品質 計 86.24 13.05 0.70 88.1

5

11.25 0.60 -1.9

1

1.80 0.10
⼈員的服務態度 87.68 11.44 0.88 90.5

4

8.44 1.02 -2.8

6

3.00 -0.14
⼈員的辦事效率 85.93 13.47 0.60 87.9

2

11.83 0.25 -1.9

9

1.64 0.35
⼈員的專業知識 85.05 14.33 0.62 85.9

0

13.56 0.54 -0.8

5

0.77 0.08

軟硬體設施 計 83.12 15.03 1.85 70.6

7

26.70 2.63 12.4

5

-11.6

7

-0.78
環境的整潔及舒

適

88.99 9.79 1.22 78.2

8

19.37 2.35 10.7

1

-9.58 -1.13
指標及位置略圖 83.74 14.72 1.53 69.0

6

28.27 2.67 14.6

8

-13.5

5

-1.14
等候區的空間配

置

85.40 13.35 1.24 69.0

5

28.57 2.38 16.3

5

-15.2

2

-1.14



3

各種書狀範例 81.41 17.63 0.96 68.8

3

29.49 1.68 12.5

8

-11.8

6

-0.72
電腦查詢系統 74.91 20.49 4.59 67.5

7

28.23 4.20 7.34 -7.74 0.39

三、本院資訊網站各項服務功能

(⼀)在回收的 341份問卷中，有 52%的⺠眾使⽤本院提供之資訊網站，其

中以「律師」、「法務或律師助理」及「原告或聲請⼈」使⽤較頻繁；曾

利⽤本院網站之⺠眾中有 78.13%認為符合需求，21.87%認為尚需改

進；各項主要服務功能中，「主文公告查詢」及「裁判書查詢」⼆項，

各有⼆成七以上之⺠眾認為尚需改進。

(⼆)洽公⺠眾建議需改進或增加之服務功能如下：

1.主文公告查詢：主文登錄⾄電腦太慢，可否在宣判後儘速為之。

2.裁判書查詢：部分判決網路上查不到，周延性有待加強。

3.各類書狀範例：當法條或範例變更時，請註明上傳範例的時間，以

避免⽤到舊範例。

4.庭期查詢服務：內容不夠周延，有時查不到開庭庭期。

5.網站上⽋缺「法律諮詢」之功能。

6.假⽇各法院網站常無法連線。

7.連線速度過慢，網⾴要開很久。

表三 ⺠眾對本院資訊網站服務功能的看法
九⼗⼆年九⽉⼀⽇⾄三⼗⽇⽌ 單位：%

⾝

份

別

總 計
主文公告查

詢

裁 判 書

查 詢

各類書狀範

例
訴 訟 須 知

庭期查詢服

務

符合

需求

尚需

改進

符合

需求

尚需

改進

符合

需求

尚需

改進

符合

需求

尚需

改進

符合

需求

尚需

改進

符合

需求

尚需

改進

總計 78.13 21.87 72.00 28.00 72.94 27.06 81.12 18.88 81.69 18.31 84.87 15.13

原告

或聲

請⼈

70.63 29.37 74.07 25.93 61.54 38.46 68.00 32.00 69.57 30.43 80.00 20.00
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被告

或相

對⼈

80.22 19.78 72.22 27.78 68.42 31.58 83.33 16.67 78.95 21.05 100.00 0.00

律師 76.21 23.79 58.49 41.51 71.43 28.57 87.18 12.82 90.00 10.00 80.43 19.57

法 務

或 律

師 助

理

80.90 19.10 78.72 21.28 82.98 17.02 80.00 20.00 81.82 18.18 81.08 18.92

其他 82.73 17.27 83.33 16.67 72.41 27.59 84.62 15.38 81.48 18.52 92.59 7.41

四、⺠眾對本院其他意⾒及建議：

1.對於學⽣參訪的準備⼯作不夠周延完善，致使學⽣到處亂跑，影響當

事⼈之安寧，破壞法庭秩序。

2.開庭不準時，庭訊不要安排太密集，以免安排在後⾯的案⼦等候過久。

3.傳票請提早寄，以免當事⼈錯過開庭時間（最好三星期以前寄）。

4.請設置⾃動販賣機。

5.原告與被告的開庭等待區，能區隔分開，以減少不必要的爭吵。

6.請規劃供⺠眾洽公或開庭之停⾞位。

7.閱卷室之收費⽅式：⽬前新收費⽅式太過煩雜耗時，建議改採收銀

機開收據或恢復舊制，較為便⺠。

8.數位光碟錄⾳內容有雜⾳與⼲擾，無法句句聽抄。


